
CADERNO DE PROVA 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
 

 
 

EDITAL Nº 060/2021 – PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO 

TRÊS PASSOS - RS, 08 de agosto de 2021. MATUTINO 
www.scconcursos.com.br  

 



LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) De acordo com o texto a seguir, assinale a 

alternativa CORRETA:  

 

“O ministro da Economia sugeriu hoje que o 

governo pode renovar o pagamento do auxílio 

emergencial se o número de casos e mortes por 

Covid-19 no Brasil continuar aumentando e a 

pandemia não recuar”.  

 
Fonte: Disponível em: 

<https://economia.uol.com.br/noticias/redacao/2021/05/25/g

uedes-sugere-que-pode-renovar-auxilio-emergencial-se-

pandemia-continuar.htm?cmpid=copiaecola>. Acesso em: 24 

maio 2021. 

 

a) Trata-se de uma certeza.  

b) Trata-se de uma proposta.  

c) Trata-se de um questionamento.  

d) Trata-se de uma hipótese.  

 

2) Assinale a alternativa CORRETA sobre a 

sentença “Estivera aquela mulher presa em seus 

sonhos por tantos anos?”  

a) Trata-se de uma afirmação cujo verbo está no 

pretérito perfeito do indicativo.  

b) Trata-se de uma afirmação cujo verbo está no 

pretérito mais-que-perfeito do indicativo. 

c) Trata-se de uma interrogação cujo verbo está no 

pretérito mais-que-perfeito do indicativo.  

d) Trata-se de uma interrogação cujo verbo está no 

pretérito imperfeito do indicativo. 

 

3) A palavra “contudo” é uma conjunção 

adversativa. Na língua portuguesa, quais das 

palavras a seguir também podem ser 

classificadas como tal? Assinale a alternativa 

CORRETA:  

a) logo, assim, destarte.  

b) pois, porque, por isso. 

c) e, nem, então.  

d) porém, todavia, entretanto.  

 

4) Sobre a estrutura dos parágrafos, analise as 

sentenças a seguir e marque V para a(s) 

sentença(s) verdadeira(s) e F para a(s) falsa(s): 

(__) Os parágrafos são definidos pelo tópico frasal.  

(__) Os parágrafos precisam ser desenvolvidos 

com início, meio e final.  

(__) O parágrafo ideal possui 5 linhas digitadas.  

(__) Em um texto, pode haver no máximo 10 

parágrafos.  

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) V – V – F – F.   

b) F – V – V – V.   

c) F – V – V – F.   

d) V – F – F – V.   

 

5) Acerca da classificação das sentenças, 

relacione o exemplo de acordo com o código:  

I- Período simples.   

II- Período composto.   

III- Frase nominal.   

 

(__) Eles gritaram tanto, que ficaram sem voz.  

(__) Eles correram pelo parque por meia hora.  

(__) Silêncio, meninas.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – III – II.  

b) II – I – III.  

c) III – II – I.  

d) II – III – I.  

 

MATEMÁTICA 
 

6) A fração 
𝟑𝟖𝟒

𝟑𝟎
 escrita na forma de fração 

irredutível é igual a: 

a) 
192

15
 

b) 
96

5
 

c) 
64

5
 

d) 
32

5
 

 

7) Utilizando a fórmula F = 32+1,8C, converta 

33,5°C para a escala Farenheit. Qual a 

alternativa que contém a resposta CORRETA? 

a) 92,3. 

b) 635. 

c) 67,3. 

d) 1.132,3. 

 

8) Ao resolver a seguinte expressão numérica 

 {[3 + (5 + 4) : 3 – √𝟗 + 9] : 4}², chegamos ao 

resultado de: 

a) 3. 

b) 2,5. 

c) 9. 



d) 6,25. 

 

9) Produtos notáveis são multiplicações em que 

os fatores são polinômios. Qual a alternativa que 

representa o desenvolvimento (resultado final) 

do produto notável (x + a)2? 

a) x2 + a2 

b) (x + a) (x + a) 

c) x2 + xa + a2 

d) x2 + 2xa + a2 

 

10) Qual é o número decimal que representa o 

valor mais próximo da raiz quadrada de 6? 

a) 2,3. 

b) 2,4. 

c) 2,5. 

d) 2,6. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) O período de intensas fusões entre o setor 

bancário e o industrial ao longo do século XIX, 

historicamente, é considerada a etapa financeira 

do capitalismo. Sobre as características do 

capitalismo financeiro, é CORRETO afirmar 

que, a empresa controladora de um grupo que 

detém o controle acionário de todas as demais, 

gerenciando e administrando todo o grupo, é 

conhecida como:  

a) cartel. 

b) holding. 

c) monopólio. 

d) conglomerado.   

 

12) De acordo com uma notícia publicada pela 

Revista Exame, cerca de três quartos de todas as 

doses da vacina contra Covid-19 foram para 

apenas dez países. De acordo com a publicação, 

somente a China e os Estados Unidos 

representam quase metade de todas as doses 

distribuídas, enquanto apenas 2% foram para 

todo o continente africano”. 
Disponível em: https://exame.com/ciencia/com-um-bilhao-

de-doses-aplicadas-quais-sao-os-paises-mais-vacinados/. 

Acesso em: 30 jul. 2021. 

 

Considerando o exposto, a corrida pela encomenda 

de vacinas acabou realçando ainda mais um 

problema:  

a) a desigualdade pelo mundo. 

b) o desinteresse dos africanos em se vacinar. 

c) falha na logística no momento de distribuir as 

vacinas na África. 

d) falta de profissionais para aplicar a vacina. 

 

13) A estrutura ou província geológica é o 

suporte de uma estrutura geomorfológica que 

pode ser do tipo crátons (ou escudos), bacias 

sedimentares ou dobramentos. Sobre estes tipos 

de estrutura, é CORRETO afirmar que as 

estruturas rebaixadas em relação aos terrenos 

vizinhos, preenchidos com detritos, é um 

conceito para a definição de:   

a) crátons. 

b) bacias sedimentares.  

c) dobramentos antigos. 

d) dobramentos modernos. 

 

14) O skate se espalhou pelo mundo, se 

popularizou e foi umas das principais atrações 

em Tóquio na primeira semana de Jogos 

Olímpicos. Nesta modalidade olímpica, o Brasil 

garantiu duas medalhas de prata com os 

skatistas:  

a) Ítalo Ferreira e Arthur Nory. 

b) Marta Silva e Rayssa Leal. 

c) Gabriel Medina e Ítalo Ferreira. 

d) Rayssa Leal e Kevin Hoefler.  

 

15) Após a dissolução da URSS, a Rússia ficou 

com a maior parte do território da URSS e vaga 

permanente no Conselho de Segurança da 

Nações Unidas. Contudo, também herdou 

problemas e desafios, entre eles a transição de 

uma economia:   

a) mercado para uma economia planificada. 

b) economia de mercado livre para uma economia 

centralizada.  

c) planificada para uma economia de mercado. 

d) regida pela lei da oferta e da procura para uma 

economia estatal planificada. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) De acordo com art. 36 da lei 4.320/64, 

consideram-se restos a pagar: 

a) As despesas não empenhadas e pagas até o dia 

31 de dezembro. 

b) As despesas empenhadas, mas não pagas até o 

último dia de cada mês, independente de distinção 

entre processadas das não processadas. 

c) As despesas empenhadas, mas não pagas até o 

dia 31 de dezembro distinguindo-se as processadas 

das não processadas. 

https://exame.com/ciencia/com-um-bilhao-de-doses-aplicadas-quais-sao-os-paises-mais-vacinados/
https://exame.com/ciencia/com-um-bilhao-de-doses-aplicadas-quais-sao-os-paises-mais-vacinados/


d) As despesas não processadas até o dia 31 de 

dezembro. 

 

17) Segundo o art. 41 da lei 4.320/64, os Créditos 

Adicionais classificam-se em: 

a) suplementares e ordinários. 

b) suplementares, especiais e extraordinários. 

c) suplementares, complementares e incrementais. 

d) especiais, ordinários e complementares. 

 

18) O Balanço Financeiro, de acordo com a lei 

4.320/64, demonstrará: 

a) as receitas e despesas previstas em confronto 

com as realizadas. 

b) as alterações verificadas no patrimônio, 

resultantes ou independentes da execução 

orçamentária. 

c) a receita e a despesa orçamentárias bem como os 

recebimentos e os pagamentos de natureza 

extraorçamentária, conjugados com os saldos em 

espécie provenientes do exercício anterior, e os que 

se transferem para o exercício seguinte. 

d) as receitas e despesas previstas e não realizadas. 

 

19) Segundo a lei 4.320/64 são receitas correntes, 

EXCETO: 

a) o superávit do Orçamento Corrente. 

b) as receitas tributárias. 

c) as receitas agropecuárias. 

d) as receitas de contribuições. 

 

20) São recursos disponíveis para fins de 

abertura de créditos suplementares e especiais, 

conforme disposto no §1º do art. 43 da Lei nº 

4.320/1964: 

a) o déficit financeiro apurado em balanço 

patrimonial do exercício anterior. 

b) o produto de operações de credito não 

autorizadas. 

c) os provenientes de receitas extrapatrimoniais. 

d) os resultantes de anulação parcial ou total de 

dotações orçamentárias ou de créditos adicionais, 

autorizados em Lei. 

 

21) São consideradas despesas de capital, 

EXCETO: 

a) Investimento. 

b) Transferências correntes. 

c) Inversões financeiras. 

d) Transferências de capital. 

 

22) É causa de suspensão da exigibilidade do 

crédito tributário: 

a) Pagamento. 

b) Remissão. 

c) Parcelamento. 

d) Moratória. 

 

23) Com base na Lei n° 101 de 4 de maio de 2000, 

analise as proposições abaixo e assinale a 

alternativa CORRETA. São instrumentos de 

transparência da gestão fiscal:  

I- Os planos. 

II- Os orçamentos. 

III- Versões simplificadas dos Relatório Resumido 

da Execução Orçamentária e Relatório de Gestão 

Fiscal. 

IV- Prestações de contas e o respectivo parecer 

prévio. 

 

a) Somente as proposições I e III estão corretas.  

b) Somente as proposições II e IV estão corretas. 

c) Somente as proposições I, II e III estão corretas. 

d) Todas as proposições estão corretas.  

 

24) Assinale a alternativa que NÃO está 

elencada na classificação dos atos 

administrativos: 

a) Ato vexatório. 

b) Atos externos. 

c) Ato declaratório. 

d) Ato perfeito. 

 

25) Quanto aos atos gerais, que é um dos 

elencados na classificação dos atos 

administrativos, analise as afirmativas a seguir: 

I- Atos administrativos gerais ou regulamentares 

são aqueles expedidos sem destinatários 

determinados, com finalidade normativa, 

alcançando todos os sujeitos que se encontrem na 

mesma situação de fato abrangida por seus 

preceitos. 

II- Os atos gerais podem ser revogados a qualquer 

tempo. 

III- Os atos gerais não prevalecem sobre os atos 

individuais, ainda que provindos da mesma 

autoridade. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 


